

1974

### **Kóruspróba az ebédlőben: Látogatás a Kecskeméti Pedagógus Énekkarnál\***

Tizenharmadik évadját kezdte meg 1973 szeptemberében a Kecskeméti Pedagógus Énekkar. Először 1961-ben Ádám József vezetésével alakult meg a kórus, majd a karvezető halála után, 1968-ban Vörös János, a mostani karnagy szakmai irányításával indult újra a munka.

A Pedagógusok Szakszervezete, s főként dr. Buzás János városi titkár nyújtott segítséget a karnagyoknak. A működéshez szükséges anyagi feltételek megteremtése azonban mindenképpen kevés lenne, ha nem volnának a muzsikát, az éneklést és a zene teremtette közösséget szerető emberek, akik – sokszor személyes áldozatok árán is – vállalják a szerda esti próbákon, a szerepléseken való részvételt.

Amikor meglátogattam a kórust, rendkívüli próbára gyűltek össze, hogy repertoárjuk felfrissítésére új művekkel ismerkedjenek: Karai József, Balázs Árpád egy-egy női kari műve mellett Mérész Ignác, jelenleg Kecskeméten élő fiatal zeneszerző Madarak című népdal-szvitjét próbálták. A szerző a háromszólamú vegyeskarra és zongorára írt darabot a Pedagógus Kórus számára komponálta. A baráti, sőt családias hangulatú, de fegyelmezett munkában eltöltött próba után beszélgettem a kar tagjaival és vezetőjével.

Balai Margit – Kiss Ferencnével együtt – az első megalakulás óta tagja a kórusnak, ő tájékoztatott a kezdeti időszakról. Ma is szívesen emlékezik az Ádám József vezetésével aratott és a későbbi sikerekre. az egyhetes balatoni kórustáborra (amihez hasonló bizony ma is nagymértékben segíthetné a kórus közösségi és szakmai fejlődését!). Moduna Jánosné – Tombor Nándorral a városi pedagógus szakszervezet kulturális felelősével – a kórus társadalmi vezetője. Ő gondolja a kottákat, tartja nyilván a tagokat.

– Énekkarunknak 35-40 törzstagja van. Rájuk mindig lehet számítani, ok nélkül soha nem maradnak el. Szeretnénk, ha ez az év a kórus életében meghozná a tagság eddiginél nagyobb állandóságát. Kórusunk tagjai különben jórészt pedagógusok, énekszakosok és más tárgyakat tanítók, óvónők, de van közöttük elektroműszerész, irodai dolgozó, diák.

A II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola ebédlőtermében próbálnak a dalosok. A kórustagok között található ifj. Lőrincz Béla, a ballószögi iskola igazgatója, aki feleségével jár be a próbákra, mindig örömmel és szívesen, akárcsak dr. Frigyesi Ferenc, a kertészeti főiskola tanára.

---

\* Petőfi Népe, 1974. 02. 05., 5. o.

– Egy kicsit nehezen szántam rá magam arra, hogy Vörös János karnagy hívására eljöjjenek a kórusba. Most már azonban életemnek szerves része a karéneklés.

Marton Imrénétől és Zsiskó Máriától azt kérdeztem, hogy mit szeretnek énekelni, melyik zenei stíluskör áll hozzájuk legközelebb.

– Egyaránt szeretjük a madrigálokat és a népdalfeldolgozásokat. Kodály műveit és Bach muzsikáját. A karnagyunknak jó ízlése van. megbízunk benne, mindig kedvünkre való darabokat választ.

Vörös János karnagy a kórus programjáról, terveiről tájékoztat:

– Évente négy-öt alkalommal szerepelünk. Rendszeresen fellépünk a decemberi és a júniusi pedagógusünnepségeken. Ezeken kívül városi rendezvényeken, olykor a Filmharmónia hangversenyein szerepelünk. Most a tavaszi kiskőrösi minősítő kóruspódium hangversenyre készülünk. Szeretnénk megvédeni az 1972-ben Székesfehérvárott szerzett aranykoszorús minősítésünket. Nagy örömünkre szolgálna, ha egyszer a kecskeméti felnőtt énekkarokkal együttesen koncertet rendezhetnénk. Fontos feladatunknak tartjuk a fiatalok bevonását a karéneklésbe, hogy az iskolai karokból kinövő fiúk és lányok megtalálják nálunk muzsikáló közösségüket. Nagyon örülünk a pedagógusgyerekek jelenlétének is. Vannak, akik szüleikkel, édesanyjukkal együtt jönnek. A felnőttek sorában szívesen látnánk persze még több pedagógust!

Amint az már a beszélgetés során kiderült, igyekszem a kórusirodalom sokféle korszakát képviseltetni műsorunkban. Különösen fontos feladatunknak tartom, hogy a kortárs szerzők műveit propagáljuk!

Szép és gazdag program, dicséretes törekvések. Megérdemlik a zenekedvelők és a hivatalos szervek érdeklődését, támogatását. A kórus tagságának és vezetőjének lelkesedésében és ügyszeretében biztosan nem lesz hiány!